

DÉLI ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Budapest, 1909.

II. évf.

PÉNTEK

62. szám.

Március 19.

Szerkesztőség: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZÁM 108-52.
Egyes szám ára helyben 2 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. VÉCSEY MARCEL

Kiadóhivatal: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZÁM 108-52.
Hirdetések millim. számítással díjszabás szerint.

Szerbia készen áll a háborúra. Éjjeli látogatás a dunai monitorokon.

Előfizetési ár házhoz hordva:
egész évre . . . 12 korona
fél évre 6 „
negyed évre . . . 3 „
egy óra 1 „

Az előfizetési díj — postautalványon is — a kiadóhivatalnak, VI., Aradi-utca 8. sz. a. küldhető be.

Az elkerülhetetlen háború.

— Saját tudósítónktól. —

— márc. 19.

(M.) A „Déli Újság” szerkesztője táviratilag kérdést intézett hozzám, hogy mit tartok a háború esélyeiről és hogy hitelt érdemlőleg tájékozottam olvasóközönségét a szerb körök hangulatáról.

Hogy meglesz-e vajjon a háború, arra ma talán még a szerb hadügyminiszter maga sem tudna egész határozottsággal megfelelni.

Tény az, hogy az egyébként jólelkű szerb népet a hónapok óta folytatott féktelen izgatások valósággal háború híngöngybe kergették és ma már annyira fejlődött ez a harci düh, hogy talán senki sem lesz képes azt leszerelni és békés medrébe visszaterelni.

Hozzájárul ehhez, hogy Oroszország kétszínű és alattomos magatartása a végsőkig feltűzelték György királyt és a háborúspártot és a higgadtabb politikusok (akik itt, sajnos, nagyon csekély számban vannak) mérsekítő és intó figyelmeztetései a pusztában elhangzó szövegnek.

Az orosz дума jezsuita tartalmu figyelmeztetése pedig csak olaj volt a harci tüzre.

A szerbek ezek után szentül megvannak róla győződve, hogy Oroszország semmi esetre sem fogja cserben hagyni szláv testvéreit a Balkánon.

A szerb háborúspárt mindenütt nyilván hirdeti, hogy Szerbia egy szerencsétlen kimenetelű háború esetén sem veszíthet semmit, ellenben Ausztria mit sem nyerhet.

Ilyen körülmények között a helyzet itt ma komolyabb, mint amilyen eddig volt.

A szerb nép el van tökéve arra,

hogy inkább elpusztul, mint semhogy a gyűlölt Ausztriának bármilyen engedményt tegyen.

A háború elkövetkezését itt tehát egész biztosra veszik.

Ha mégis megtörténne az a csoda, hogy a háború ez idő szerint elmarad, úgy azt egyedül Franciaország föllépésének és befolyásának fogjuk köszönhetni.

Franciaország közbelépésének okát ugyanis meg fogják önként érteni akkor, ha figyelembe veszik, hogy a francia lőkések tárcájában nem kevesebb mint négyszáz millió frank értékű szerb járadék van elhelyezve.

Egy előrelátható szerencsétlen kimenetelű szerb hadjárat ennél fogva a legérzékenyebben támadná meg a francia gazdasági vidékeket és így könnyen felfoghatják önként a francia diplomáciának a békés kiegyenlítés érdekében kifejtett fáradozásának indokait.

Hogy ez a francia intervenció milyen eredménnyel fog járni, azt már a legközelebbi napokban tapasztalni fogjuk.

Ma távirati értesüléseink a következők:

A nagyhatalmak közbelépése

Páris, március 18.

A négy nagyhatalom diplomáciai lépése Belgrádban még ma be fog következni. A diplomáciai képviselők sürgősen fogják tanácsolni a szerb kormánynak, hogy igyekezzen minden áron meggyezni az osztrák és magyar monarchiával. A német birodalmi kormány megígérte támogatását és itt Párisban illetékes helyen biztosra veszik a sikert.

Hadi készülődés.

Belgrád, március 18.

A város óriási tábor képét nyújtja. Csapatok jönnek-mennek, hadsegédek és ordonánc-tisztek vágtatva száguldanak végig az utcákon. A haditanács naponként új táborokat állapít meg az ordre de bataille.

Jegyzékünk Szerbiához.

Pétervár, március 18.

Az itteni külügyminiszteriumban még mindig nagyon komolyan tartják a helyzetet, de azt hiszik, hogy az osztrák és magyar jegyzéknek, amely szombat előtt nem megy el Belgrádba, nem lesz ultimátumos karaktere.

Bécs, március 18.

A helyzet ma sokkal biztatóbb. Németország, Olaszország és Franciaország buzgón fáradoznak a béke érdekében. Az osztrák és magyar kormány meg akarja várni a fáradozás eredmé-

nyét és csak azután, valószínűleg a jövő hét elején fogja Forgách gróf által a jegyzéket Belgrádban átadni. Minthogy azonban a hatalmak fáradozásának sikere még bizonytalan, a monarchia a legnagyobb energiával folytatja a fegyverkezését.

Szerb katonák átlóttek a magyar csendőrökre.

Nagybecskerekéről jelentik: A torontáli Dunaparton, Sándoregyháza és Homolic községeknél cirkáló csendőr-örjáratra tegnap délután szerb partról, Groszka község tájékán, szerb katonák átlóttek. A szerbek 30 lövést tettek a csendőrökre, akik a lövéseket nem viszonzták. A csendőrök jelentést tettek az esetről. Sebesülés nem történt.

A szerb háború főhadvezére a király előtt.

Bécs, március 19.

Óriási feltűnést keltett, hogy ő felsége Klobučsár Vilmos tábornokot, a honvédség főparancsnokát tegnap sürgönyileg magához hívatta és ma reggel magánkihallgatáson fogadta. A kihallgatás tényéhez katonai és politikai szempontból nagy jelentőséget fűznek.

Szerb csapatösszevonás.

Belgrád, március 18.

A haditanács a csapatkoncentráció egész tervét teljesen elkészítette és már meg is kezdte annak keresztülvitelét. Az első Nisben állomásozó tüzezerred parancsot kapott, hogy Gyumicsba menjen és ott a Razanin és Stalac közti stratégiai pozíciót szállja meg. A második nishi huszárezredet Krusevácsba helyezték, egy század vartüzérség Nisben marad. Két gyalogezredet és egy lovasezredet Nisből Sagodinába küldtek. Belgrádból egy tüzezerred és három gyalogezred Svilaievácsba megy, amelynek környékén a Suma-Dija hadosztály fele van elhelyezve. Azok a hírek, hogy a háború kitörése esetén Belgrádot kiüritik, nem bizonyult valósnak, ellenkezőleg a Belgrád és Grozko közti utvonulat, amelyen az osztrák-magyar hadsereg valószínű áttörésére számítanak, erősen megszállták. Az önkéntesek legnagyobb részét a Drinához vezényelték.

A szerb nép forradalommal fenyeget.

Belgrád, március 18.

A tegnapi minisztertanács, amelyen a király elnökölt, a kormánynak az osztrák-magyar külügyi kormány legközelebb várható jegyzékével szemben való viselkedésével foglalkozott. Általános volt a nézet, hogy ha a kormány engedne, forradalom lenne Szerbiában. A leg-

utóbbi orosz jegyzék valószínűen meg fogja erősíteni a kormányt ellenállásban. Ugy látszik, hogy a kabinet lassankint elveszti a helyzeten való uralmat.

Zárdák mint fegyverraktárak.

Magdeburg, március 18.

A Magdeburger Zeitung jelenti Belgrádból: Az ország minden részében a zárdákat a kormány rendelkezésére bocsátották. Ezeket fegyverraktáraknak alakították át.

A király nem fogadta a szerb küldöttséget.

A karlócai egyházkongresszus elhatározta, hogy a nagyszerb-pör ügyében küldöttséget meneszt Bécsbe, hogy a királytól kérjék a nagyszerb-pör vádiratában fölfedezett sérelmeik orvoslását. A szerb küldöttség, Bogdanovics patriárka vezetésével, a napokban Bécsben járt, de ott a kabinetirodában Schiessel báró, a kabinetiroda igazgatója kijelentette a küldöttségnek, hogy a király az adott körülmények között nem fogadhatja a küldöttséget.

A mozgósítások.

Berlin, március 18.

Bécsből jelentik: Ma fog megjelenni a március 15-éről kelt legfelsőbb elhatározás, amelyvel a Boszniában, Hercegovinában és Dalmáciában levő csapatok hadilétszáma emeltetnek. A behívás már tegnap megtörtént és vasárnap reggel az összes behívott katonák ezredükön lesznek. Az egyes ezredkezek öt-hét korosztályú tartalékosokat hívtak be, mert az említett tartományokban lévő csapatok számát, amely most százhusz-ezer, kétszázötvenezerre akariák fölemelni. Vasárnap reggel a főparancsnok táviratban fogja a királynak jelenteni, hogy a csapatok hadilétszáma vannak fölemelve.

Proklamálják a háborút.

Belgrád, márc. 18.

Az országos honvédelmi bizottság a vidéki honvédbizottságokhoz a következő táviratot intézte:

„A háború nyakunkon van. Nemcsak a trónörökös, hanem a király és a kormány is teljesen meg vannak győződve, hogy az Ausztria-Magyarországgal kitört konfliktust csak fegyverekkel lehet megoldani.”

Egyidejűleg a központi bizottság utasította a vidéki bizottságokat, hogy rendezzenek országsszerte népgyűléseket és értesítsék a népet a király és a kormány határozatáról.

Éjjeli látogatás a monitorokon.

Halt, wer da!

— Saját tudósítónktól. —

— márc. 19.

Szép derült kék égboltozatról nyugodtan, zavartalan békességgel mosolyogtak rám a ragyogó, pislogó csillagok... Tegnap, késő éjszaka az a hír terjedt el Budapesten, hogy elindultak a monitorok.

Elindultak a monitorok?

Ez kezdete a háborúnak, annyi bizonyos — mondották a pesti kávéházakban — holnap, vagy holnapután Belgrád alá érkeznek s a monarchia hadserege megszállja a szerb fővárost.

A monitorok messze Óbudán, a Filatorigát közelében állomásoznak s tegnap éjszaka, hogy meggyőződjem a hír valóságáról, kimentem a monitorokhoz.

A kocsi csöndes utcákon robot végig, sehol egy lélek sem jár s csak néha, az utcasarkon tűnik elő egy-egy rendőr, aki hámsz szemekkel mered az apró házacska között futó kocsi után.

Végre ott vagyunk az óbudai Főtéren, amelyből egy kicsi, szűk utca vezet ki a Dunához.

Az utca még tele van hóval, még nem szikkadt föl benne a sár sem; a kocsi nem tud tovább menni s gyalog megyek ki a Dunához. Az utca utolsó háza egy egyemeletes, vasrostélyos ablaku ház, amelynek falairól teljesen levált a vakolat és a puszta téglák sárgállanak ki belőle; az északában egy fest, mintha egy ódon tömlőc roskadozó épülete volna.

Szemben van a hajógyári sziget, amely itt kezdődik s a partról vashid vezet a hajógyár kapuja elé.

Kopasz fák a hajógyár sötétségbe vesző épülete előtt és a part s a sziget között csillamló vizen pihennek a nevezetes monitorok. Hat monitor, a legelső a „Szamos” s valamennyi villamos körték csillognak; csak csillognak, nem világítanak semmit.

Legalább ide a partra nem látni semmit, pedig halljuk az ör egyenletes lépéseit, amint a fedélzeten sétál.

A hat monitor szép rendben, egymás után kötött ki s mindenik előtt a parton órház, amely előtt fegyveres tengerész sétál. Puská a hátán, revolver az oldalán; nem tréfa a hajók közelébe menni, mindjárt fölhangzanék a „halt, wer da?” s egy lépés csak és a halál fia az ember.

Csönd és sötétség mindenfelé. Néhány percnyire kávéházat is érünk, a zene már elhallgatott benne, de még majdnem valamennyi asztalnál ülnek. Mindjárt a szemünkbe tűnik a tengerész-örmeister; nyugodtan kibicelnék békés polgáremberek kártyapartijánál. Az egyikkel beszédbe bocsátkozom. Azt mondja:

— Dehogyan is indulunk meg. Készen vagyunk teljesen és a parancsot várjuk, de még jó néhány napig nem fogjuk megkapni. Én legalább úgy tudom.

Beszél-beszél, de nagyon szeretne már visszamenni a kártyaszalhoz. Nem is zavarom tovább, ugye mond semmi érdekeselet.

Az az egy bizonyos, hogy a monitorok nem indultak el s ez épen elég. Amikor kilépek a kávéházból, a Dunához vezető utca szögletén megáll egy konflis. Két tengerésztisztet hozott. A kocsi azt mondja:

— Mulatni voltak Pesten.

Két óra van éjszaka, a tiszt urak most tértek haza a mulatságból; nincsen semmi baj.

A monitorok itt vannak, de a hír, hogy utnak indultak Belgrád felé, mindenfelé fölizzgatta a kedélyeket és megremegtetette az aggodó lelkeket...

Föllélekezve ballagtam hazafelé a hűvös, csillagos éjszakában.

Az „élő lelkiismeret”. Vétkesek mint vádlók.

A Fejérváry-kormány ügye.

— Saját tudósítónktól. —

— márc. 19.

A koalíciós kormány, mely csalárd módon jutott hatalomhoz és amely kormányrajutása óta egyebet sem tesz, mint büntetni bűnre halmoz, elvet elvire elárul és szüntelenül port hint az ország szemébe, tegnap kényyszerűségből és sok huza-vona után a képviselőház napirendjére tűzte a „darabontok megbélyegzése” hangzatos címmel ellátott javaslatot.

A kormány mindenképen abban megterkedett, hogy az igazságügyi bizottság ne jusson oda, hogy erről az ügyről elkészítse jelentését, vagy legalább is, ha a jelentést nyélbe üti, ne jusson vele a Ház színe elé.

Hogy verték a mellüket, amikor az általános választások során megfogadták, hogy példás büntetésben részesítik majd a darabontokat. Pedig akkor már nem volt titok előttük, hogy abban a paktumban, mely a hatalomhoz juttatta őket, kötelezettséget kellett vállalniok az iránt, hogy a Fejérváry-kormány tagjait szemben lemondanak a felelősségre vonás és vád alá helyezes jogáról.

És évek múltán kiderült, hogy le is mondták róla. Hogy mégis valahogyan mímeljék a cselekvést, ui, de gyarló formulát találtak gyávaságuk palástolására; azt, hogy a Fejérváry-kormány tagjait kiszolgáltatják a nemzet élő lelkiismeretének.

Miközben Visontai, harsogás alá rejtve szegyenkezését, azt igyekezett bebizonyítani, hogy ez a legsúlyosabb büntetés, a balpárt néhány tagján kívül alig hallgatott rá valaki.

A Fejérváry-kormányról való itékezés most rá van bízva a nemzet élő lelkiismeretére. Ez a lelkiismeret azonban nagyon tunya, még a koalíció viselt dolgai sem tudják megmozgatni...

Fejérváry Géza báró a darabontokról.

Abból az alkalomból, hogy a képviselőház határozattal emelte az igazságügyi bizottság darabont-bélyegző indítványát, Fejérváry Géza báró, a darabont-kormány volt miniszterelnöke egy újságról előtt így nyilatkozott:

— Vezetésem alatt a kabinetem olyat el nem követett, ami törvénybe ütközött, s amit a koalíció magatartása reá nem kényszerített. A kabinet minden tettét az ország érdeke irányította, s aki a történeteket csak félig-meddig igazságosan és tárgyilagosan akarja megítélni, az a mi eljárásunkat igazoltnak fogja találni.

— márc. 19.

A képviselőház mai ülésének napirendje: a polgári eljárásra s a teljeskörű gyámságára vonatkozó nemzetközi egyezménynek becsikkelyezéséről szóló javaslatok harmadszori olvasása; a szénbányászati fejlesztéséről szóló javaslat; Sziklai Ottó indítványa a pozsony-bécsi villamos ügyében; az állami munkásbiztosító hivatal ügyviteli és a hivatali alkalmazottak fegyelmi szabályzata tárgyában a kereskedelemügyi miniszter jelentése; a földvannagyi bíraskodásról szóló javaslat, továbbá a zárszámadási bizottság jelentése az 1905. és 1906. évi zárszámadásokról. — A képviselőház e hónap 20-án, szombaton, Kossuth Lajos halálának évfordulóján nem tart ülést. A katolikus lelkesek fizetésének kiegészítésére vonatkozó törvényjavaslat tárgyalását a képviselőház hétfői ülésének napirendjére fogják kitűzni.

A francia postásstrájk

— Saját tudósítónktól. —

— márc. 19.

Franciaország tökéletesen megbénult a három napos postás-strájk következtében, amely — mint az újabb jelentésekből kiderül — egyre nagyobb mérvet ölt és a vidékre is kiterjed. A táviratok negyvennyolc óras késéssel érkeznek meg rendeltetésük helyére, ami elképzelhetően nagy hátrányára van a francia kereskedelemnek.

A lapok úgy segítenek magukon, hogy külföldi távirataikat Berlinben és Londonban át telefonon adatják le, azonban valószínűleg még erről a közvetett hírszolgáltatásról is le kell mondaniok, ha a telefonkezelőnek valamennyien csatlakoznak a strájkolókhöz. Eddigi jelentések szerint a Rue de Gutenbergben levő telefon-központ kezelőit szolidaritást vállaltak a strájkolókkal. Rajtuk kívül a posta- és távirda-alkalmazottak is elhatározták, hogy a strájkhoz csatlakoznak.

A posta és távirda szolgálatában álló villamos munkások kötelezik magukat, hogy a hivatalnokokat tőlük telhetőleg támogatják, a strájkokról való döntést ellenben elhalasztották. A távirószolgálat tegnap maideum teljesen szünetelt. Az érték- és árutözsde, valamint a bankházakban ez igen kellemetlenül érezhető volt. Hírlik, hogy 4000 táviró-vezetőket elvágtak. A kormány elhatározta, hogy Párisban és környékén katonasággal őrizteti a vezetőket.

NAPIHIREK.

— **Zavarodott mentés.** Egy ismert nevű és a közéletben szerepet vívő fővárosi ügyvéd állhatatosan és nagy hévvel udvarolt orvos barátjának szépségéről és fess megjelenéséről híres feleségének. A heves ostromnak az lett a következménye, hogy a mult napok egyikén a szépséges urasszony az ügyvéd ur irodájában levő telefonon hívta föl udvarlóját, hogy vele egy találkát megbeszéljen. Szerencsétlenségére azonban nem az ügyvéd ur, hanem véletlenül az utóbbinak féltékenységéről ismeretes és külömben harcias hajlamu neje emelte föléhez a telefonkagylót és abban rögtön fölismerte a hangjáról és kissé selypítő beszégmódoráról a felhívó barátja kilétéét.

— Hát te miért keresed az uramat, honka? kérdezte az ügyvéd felesége az orvos nejtől.

Mire a váratlanul meglepett asszonyka szörnyű zavarodottságában ekkép hebegett a telefonkagylóba:

— Boesánat, asszonyom, nem én vagyok a telefonnál, hanem a szoba-leányom... Tableau!...

— **Bojkottált pánszláv ügyvéd.** Mint Losonczi írták, a Bazovszky ügyvéd ellen indított bojkott folyton tart. A minap ismeretlen emberek beverték az ügyvéd ablakait, bemocskolták a háza falát. Erre az ügyvéd lefotografáltatta a házat s a képeket szeretszét küldözte. Losoncon az egész merényletet a magyarság konpromittálására számít pánszláv komédiának tartják. A losonci szociáldemokrata-munkások Bazovszky dr.-ral tartanak s ök látják el élelmiszerek és egyéb szükséges holmival.

— **Anyagilkossággal meggyanusított fiu.** Debreceni tudósítónk jelenti: A „Déli Ujság” tegnapi számában hírt adtam azon borzalmas gyilkosságról, amely tegnapelőtt a Debrecenhez tartozó guli erdőben történt. A rablógyilkosság ügyében ma szenzációs fordulat állott be. A rablógyilkosság ügye egyre bonyolultabbá válik. A vizsgálatvezető mártónialvai csendőrség erősen gyanakszik,

hogy a gyilkosságot a gyilkosság áldozatának szerencsétlen hüllő fia követte el. A csendőrség e feltevését igen sok körülmény támogatja. Elsősorban sikerült megállapítani azt, hogy özv. Bakóné a pénzeit különféle vidéki pénzintézetekben helyezte el; így igen sokan tudták azt is, hogy házána alig került egy pár forint. Ha rablógyilkosságról lenne szó, a gyilkosok e körülménnyel föltétlenül számoltak volna. A takarékpénztári könyvecskéket ugyan még eddig nem találták meg, de nagyon valószínű az, hogy a gondos és óvatosságon az olyan helyre rejtette el, ahova senki hozzá nem férhet. A csendőrség ugyan már több ízben kísérletet tett a Bakóné fiának kihallgatására, de annak lelki állapota még most is annyira föl van duvva, hogy semmi vallomástételre nem képes, de valószínű, hogy a csendőrség pár nap alatt ez irányban is több adatnak jut birtokába. A vizsgálat mindazáltal a másik irányban is folyik, de még ez ideig semmi tényt derítő adat nincs a rejtélyes gyilkosság ügyében. Tegnap egyébként Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos felboncolta a gyilkosság áldozatát és megállapította, hogy a halált közvetlen közelből mért baltavetés okozta, nem pedig fölfojtás, amint azt a mártónialvai csendőrség tévesen közölte a debreceni ügyészszéggel.

— **Takarékóra.** Egy érdekes és elmés nyomtatványt küldtek be hozzánk egy találmányról, vagy jobban mondva kombinációról, mely föltalálói „Orbanknak” neveznek. Kertész Manó dr. ügyvéd és Páldy Károly szerkesztették egy órát, melyet addig nem lehet föl-huzni, amig — mint az automatákba — bizonyos nyilásba egy-egy 20 fillérest bele nem dobnak. Erre a szerkezetre szabadalmat is vettek s most egy körlevelet bocsátottak ki, melyben vevőt vagy társat keresnek szabadalmukhoz, amely ily elmés módon csábítja a családot a takarékoságra.

— **Fegyelmi ügy a tözsdén.** Még a mult esztendőben történt, hogy Widder Mór megválasztott tözsdetanácsos kénytelen volt lemondani állásáról, mert ellene Fischer Márton maganzó különbözö vádakot emelt. A tözsdetanács igazgató-bizottsága azonban elutasította kérelmével a vádlót. Felebbeszés folytán a tözsdébiztos elé került az ügy, aki utasította a tözsdét, hogy a vádakot vizsgálja meg. A tözsdé igazgató-bizottsága legutóbb foglalkozott is a váddal, de a felhozott vádak megvizsgálása után ez ügyben az eljárást megszüntette.

— **Letartóztatott leánykereskedő.** A rendőrség pár nappal ezelőtt letartóztatta Meitner Izrael állítólagos fa-és szénkereskedőt, akit ötten érték, amidőn a fővárosból leányokat akart egy rozsnnyó nyilvános mulatóhely részére összehozni. A letartóztatott leánykereskedő ellen a királyi ügyészség csábítás kísérletének büntette (büntető novella 44. §-a) miatt indítványozta a vizsgálat elrendelését a vizsgálati fogsággal együtt. Meitner Izrael azonban sehogysem tudott belenyugodni a vizsgálati fogságba s hatszáz korona óvadék ellenében kérte szabadlábra helyezését. A királyi ügyészség nem ellenezte a szabadlábra helyezést biztosítéki összeg mellett. A törvényszék vádtaácsa azonban keveseltette a hatszáz korona biztosítékot s ennek összegét háromezer koronára emelte fel. Meitner Izrael csak akkor szabadul meg a vizsgálati fogságból, ha ezt a háromezer korona biztosítékot leteszi. — Ugyancsak tegnap került szabadlábra Józsa Györgyné születő, aki megtévedt leányokon szokott segíteni hivatászerűleg, hogy öket szegényektől megszabadítsa. Az eljárást azonban a bíróság Józsa Györgyné ellen tovább folytatja.

Metsző ollók, oltó kések,
az összes kerti eszközök.



Biró Albert

Artyegység ügye. ■ vaskereskedése ■ Telefon 06-52.
Budapest, VI., Andrassy-ut 57. szám.



Ikerjegyű acélárnyban
valamint az
összes konyhafelszerelésekben
legolcsóbb beszerzési forrás

Bűnös utra tévedt vasuti gyakor-
nok. Nagyvárad tudósítónk írja nekünk: A könnyelműség sok embert bűnbe sodort már és sokat fog még ezentúl is a lejtő szélére vinni. A vidám dárídók, mulatságok, könnyűvérű hölgyek, mind igen alkalmas eszközök arra, hogy az élvezni vágyó, megdöglő fiatal-
ságot bűnbe sodorják. Amint bűnbe vittek most egy fiatal államvasuti gyakor-
nokot, Magyary Lászlót, akit ma Élesden letartóztattak. Eleinte szorgalmas em-
bernek ismerték. Élesden az alig 23 éves kezdő hivatalnokot, később azonban minden szabad idejét felhasználta arra, hogy bejöhessen Nagyváradra mulatni. A rossz társaság bűnbe sodorta a fiatal-
embert. A napokban szenzációs esemény történt az élesdi pályaudvaron. Szász József hivatalnok pénzes ládáját, amely az állomáson feküdt, valaki feltörte és abból 1300 korona készpénzt elvittek. A hivatalnok, amikor rájött a betöréses lopásra, nagy patáliát csapott és az állomáson, valamint a szomszédos telepeken is szigorúan vaktatott fogtak mindenkit, hogy nem tudnak-e a rejtélyes lopásról és a még rejtélyesebb tolvajról valamit. Növelte az eset izgalma, hogy este nagy titokban megkerült az egész pénz. Szépen visszahelyezve a ládába, azonban hiányzott belőle kétszázötven korona. Mindenki elbámult, legfőképpen maga a károsult hivatalnok. Magyary László azonban odaszólt neki: „Örüljön, hogy ennyi is megvan, legalább nem kell tovább nyomozni a tolvajt!” A hivatalnok örült is, de emellett gyanút is fogott. Gyanakodni kezdett a fiatal gyakor-
nokra, akinek sürű kirándulásai egyszerre észébe jutottak s önkénytelenül is észébe ötlött az a kérdés, hogy honnan került ezekhez a mulatságokhoz a gyakor-
noknál a pénz, hacsak nem az ő pénzes-ládájából. Gyanuját közölte a csendőrséggel is, amely nyomozni kezdett s csakhamar sikeres eredményre jutott. Magyary László bevallotta a csendőrök előtt, hogy ő lopta meg a hivatalnokot s ő költötte el a hiányzó 250 koronát. Elmondta azt is, hogy a pénzt Nagy-
váradon mulatta el. A csendőrök erre nyomban letartóztatták a bűnös gyakor-
nokot, akit állásától is nyomban felfüg-
gesztették.

Felolvasás az önálló bankról. Nagy-
érdékű felolvasást tartott tegnap este a Sas-körben Hertzka Tivadar dr., a hir-
neves közgazdasági író. Az önálló bank
kérdéséről értekezett és kifejtette, hogy
Magyarország életérdeke követeli az ön-
álló bank felállítását. A nagyszámu és
előkelő hallgatóság mindvégig feszült
figyelemmel hallgatta a nagyérdékű fej-
tegetéseket s az előadó zajosán megél-
jezte.

Eltűnt emberek. A főkapitányságon
a következő emberek eltűnését jelentet-
ték be: Tóth András asztalossegéd (la-
kott Attila-körút 15.), Holló Teréz tanu-
lőleány (Szabolcs-utca 5), Szabados Ká-
roly cipészmeister (Erzsébetfalva), Ro-
senfeld Anna kereskedelmi tanuló (Bécs),
kétszáz koronát kap, aki a rendőrséget
az eltűnt leány nyomára vezeti, ha pedig
a leány öngyilkos lett, holttestének meg-
találójára részéről 100 korona jutalomban.

Takarékbetétek visszakövetelése.
Prágából jelentik nekünk: Arra a hírre,
hogy a kormány a takarékpénztárakban
levő betéteket hadicélokra fogja fölhasz-
nálani, ma délelőtt az összes pénztáze-
tekben rendkívül nagy élénkség volt. A
betevők kivették pénzüket s érdekes je-
lenség volt, hogy a legtöbben visszautá-
sították a papírpénzt és csak arany-
pénzt akartak elfogadni. Budweisban,
Pilsenben és más városokban is külön-
sen a gazdák és az iparosok visszaköve-
telték pénzüket a pénztázezekről.

Feltűnt keltő Budapestben az or-
szágosan ismert Zélinger-féle készpénz-
rendszerű elsőrangú uriszabó termék
zenélési működése. Atmeneti kabát an-
gol kelméből csakis mérték szerint
35 forint, felöltő 30 forint, prima utcai
öltöny 30 forint. Prima munka, tiszta
gyapjuszövetekből. IV. ker., Belváros,
Magyar-utca 3. sz., I. emelet (Kossuth
Lajos-utca mellett).

NYILT-TER

E rovatban közöltökéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A budapesti áru- és értéktőzsde tisztelt választóközönségéhez

A folyó hó 15-én egybegyűlt nagy-
gyűlés a küszöbön levő tőzsdetanácsosi
választás tekintetében tiltakozott azon-
elv ellen, hogy az eddigi tőzsdetanács-
osokat, a régi szokáshoz híven, minden
vita nélkül újból megválasszák és az
alulírott előkészítő-bizottságra azt a fel-
adatot ruházza, hogy a f. hó 20-án meg-
elendő választásokra érdemes jelölteket
szemeljen ki.

Kellő megfontolás és alapos megvita-
tás után az alulírott bizottság titkos sza-
vazás utján arra az eredményre jutott,
hogy a tisztelt választóközönséget fel-
kéri, miszerint:

- a mostani 40 tőzsdetanácsosra újból és azonfelül, mint új tagokra:
dr. Madarassy-Beck Gyula báró,
dr. domoniy Domoniy Mór,
Scheiber Endre,
dr. Strasser Imre és
Weidinger Miksa
urakra adja szavazatát.

Tisztelt választóközönség!

Amidőn ezt önökkel közölni van sze-
rencsénk, kötelességünknek tartjuk be-
jelenteni, hogy ezen határozatunkról
való beszámolás miatt újabb nagygyű-
lés behívását mellőzni óhajtottuk.

Tetjük ezt nemcsak azért, mert utját
állja ennek az idő rövidsége, de a jelen-
legi izgatott politikai helyzet a tőzsde
közönségének figyelmét amugy is mód-
felett lekötö, minek folytán egy újabb
nagygyűlés megtartását a tőzsde közön-
ségére nézve olyan áldozatnak tartunk,
amelyet a működésünkön való beszám-
olás nem képes indokolni.

Hiszszük és reméljük, hogy önök el-
járásukat helyeslenni és bennünket a
választás körül kifejtendő további mun-
kánkban támogatni sziveskednek.

Kartársi üdvözléssel
a f. hó 15-én megtartott nagygyűlés által
kiküldött előkészítő-bizottság:

- Braun Arnold** Nagy Andor
elnökök.
- Thoman Mór** Gárdonyi Ilés
jegyzők.

Dr. Hönig Izsó

Villanygyógyító- és Röntgen-Intézet.
ELEKTROMÁGNESES GYÓGYÍTÁS.
Magas feszültségű áram, kék fénykezelés, villamos
lényirritók, Finson-féle lámpafűtők és az összes
száz villamos gyógyeszközök.
Budapest, IV., Károly-körút 24., I. em. Lift.
Telefonszám 102-39.

Bovált gyógymód minden írást bajból, különösen
Ara'nos idegesség, Kétségnyelés (Rheuma
Arteriosus, Fájdalom, izületi és szöveti)
Hóhézag (Paralízis) Székrekedés, Daganatok
Germelölőcsorvásás Tabes Anjgostere-hajlék (törés)
Iszgyájdalmak (Neuralgia) Hérjajókötődések (lupus
Szájnyílások) Hájhullás, kopaszodás
Vérnyomás-növekedés Szív-ellenállás (arros.
gyermek-héjajók) Szív-ellenállás (arros.
Aranyeresz esemény)
Kendelési díjaitól a-11-ig, délután a-6-ig.
Kiváratra prospektus.

Sport.

—(Football.) A Magyar Labdarúgó
Szövetség igazgató-tanácsa ma este 8
órákor az Edison-kávéház különter-
mében ülést tart a következő tárgysorozat-
tal: 1. Az 1909. április 4-iki magyar-né-
met szövetségi mérkőzés. 2. Központi
vidéki bizottság választása. 3. Az általá-
nos rendszabályok 10. §-a E pontja. 4.
Friedrich Nándor ügyrendi indítványa.
5. Folyó ügyek.

—(A Török Sp. E. birkozó ver-
senye Budapest bajnokságáért tudvale-
vően még teljes befejezést nem nyert, a
mennyiben a középsúlyban Gyapay,
Előd és Csüdör holtversenyben egyenlő
eredményt értek el s így közöttük új
körmérkezzés fogja eldönteni az első-
ség, valamint a további helyezések kérdését.
A mérkőzés párok következőleg sorsol-
tattak ki: 1. pár Gyapay—Csüdör. 2.
pár Előd—Gyapay. 3. pár Csüdör—Előd.
Mintán e sorsolás szerint úgy Gyapay,
mint Elődnek minden pihenés nélkül két-
szer egymásután kellene küzdeni, ami a

végeredményt irreálissá tenné, a ver-
seny vezetősége úgy határozott, hogy
ma, pénteken az első pár: Előd—Gya-
pay és 21-én az utolsó pár Csüdör—Előd
fognak birközni. A mérkőzés mindenkör
este 6 órákor kezdődik a máv. északi
főműhelyi lakótelep tornatermében.

—(Országos junior birkozó-verseny.)
A Magyar Athletikai Club április 4-én,
vasárnap, a Nemzeti lovagióban orszá-
gos junior birkozó-versenyt rendez há-
rom súlycsoportban. A nevezések már-
cius 29-ig Lauber Dezső titkár címére
(VII., Esterházy-u. 36) küldendők. Min-
den súlycsoport győztese a M. A. C.
ezüst plakettjét nyeri, a második ezüst
érmét, a harmadik bronzérmét kap.

KÖZGAZDASÁG.
A Budapesti áru- és értéktőzsde
1. választóhoz!

A Budapesti áru- és értéktőzsde
folyó hó 20-án, szombaton, d. n. 4 órákor
tartandó közgyűlésén

negyvenöt tőzsdetanácsosi állás

lesz betöltendő.
A tőzsdeválasztóknak minden szakmá-
ból összeállított nagybizottsága folyó hó
16-án tartott ülésében ezen állásokra
nagy lelkesedéssel

1. Auer Róbert, 2. Barta Arnold,
3. Beer Izsó, 4. Belmel Sándor, 5. Blau
Arnold, 6. Deutsch Vilmos, 7. dr. do-
moniy DOMONY MÓRICZ (uj), a Ma-
gyar királyi Folyam- és Tengerhajózási
Részvénytársaság igazgatója, 8. Felner
Henrik, 9. Fleissig Sándor, 10. Fodor
István, 11. Frankl József, 12. Freuden-
berg Ráfael, 13. Frey Kálmán, 14. Gut-
tmann Sándor, 15. Herzmann Bertalan,
16. Hoffmann Sámuel, 17. Horváth Ele-
mér, 18. Klein Gyula, 19. báró Kornfeld
Zsigmond, 20. Kubies Gusztáv, 21. Löwy
Adolf, 22. dr. báró MADARASSY-BECK
GYULA (uj), a Magyar Jelzálog-Hitel-
bank igazgatója, 23. Lukács József,
24. Nagel Ignác, 25. Pekár Imre,
26. Perczel Ferenc, 27. Rechlitz Ödön,
28. Sándor Armin, 29. Sándor Pál,
30. SCHEIBER ENDRE (uj), a Pollacsek
és Scheiber iatermelő cég főnöke,
31. dr. Schmidt József, 32. Schöffer Bó-
dog, 33. Schwarz Félix, 34. Schwarz
Rudolf, 35. Simon Jakob, 36. Sonnenberg
Imre, 37. Steiner József, 38. Strasser
Allréd, 39. dr. STRASSER IMRE (uj),
a Strasser és König cég beltagja,
40. Strauss Antal, 41. Székely Ferenc,
42. Ullmann Emil, 43. Vajda Imre,
44. Wahl Béla, 45. Weisz Károly urakat
jelölte.

Kérjük a t. választókat, hogy a bizott-
ságot közérdekű működésében támo-
gati és szavazatukat fenti jelöltekre le-
adani sziveskedjenek.

Budapest, 1909. március 17-én.

- A nagybizottság nevében:
Gál Károly Ribári Lajos
elnökök.
König Lajos Simon Miksa
társelnökök.
Krausz Simon Keller Antal
jegyzők.

Harc a tőzsdetanácsossággal. A tőzs-
de szombati közgyűlése negyvenöt új
tőzsdetanácsost választ. Ezek közül
tényleg csak négy van üresedésben, bár
a tőzsde tagjai mind a negyvenöt tőzs-
detanácsost választják újra. A tőzsdeta-
gok régi jelölő-bizottsága a régi negy-
venöt tőzsdetanácsost újra jelölte, míg
az üresedésben levő négy helyre a hi-
vatalos jelöltek a következők lettek:
báró Madarassy-Beck Gyula, a Magyar
Jelzálog-Hitelbank vezérigazgatója, aki
a magyar pénzügyvilág egyik legtehetsé-
sebb és legértékesebb tagja, továbbá dr.
Domoniy Mór, a Magyar Királyi Fo-
lyam- és Tengerhajózási Társaság érde-
mes igazgatója, Scheiber Endre fakere-
kedő és dr. Strasser Imre, a Strasser és
König gabonacég beltagja. A gabonake-
reskedők egy része, bár örömmel fo-
gadta az új jelöltek névsorát, a régi tőzs-
detanácsosok közül ki akar buktni
egy-kettőt, miért is külön szervezkedik
a választásra. Az ellenzék igen agilis te-
vékenységet fejt ki jelöltjei, különösen
Weidinger Miksa (a Baumfeld és

Weidinger cég beltagja) érdekében, aki-
nek előrelátható megválasztása csak elő-
nyére válhatik a tőzsdetanácsnak. Ez a
nagyműveltségű és széles látókörű,
nemesak a magyar, hanem az osztrák
szakkörökben is elismert tekintélyű ke-
reskedő mindenképpen megérdemli, hogy
a tőzsde tanácsában foglaljon helyet.
Közkedveltségénél fogva egészen biz-
tosra veszik tőzsdei tagok körében,
hogy ez az általánosan tiszteltnek ör-
vendő jelölt győzelmesen fog a válas-
tásból kikerülni.

Egy fővárosi bank tervei. Hír szerint
az Első Magyar Iparbank igazgatósága
most már komolyan foglalkozik a tőke-
szaporítás gondolatával. Ennek a tőke-
szaporításnak most az adott komolyabb
lökést, hogy az igazgatóságba beválasz-
tották dr. Rosenberg Gyula volt ország-
gyűlési képviselőt, aki valószínűleg leg-
közelebb elfoglalja az üresedésben levő
elnöki széket is. A leendő elnök — állí-
tógaz — külföldi tőkésnek segítségével
keresztül fogja vinni, hogy az intézet,
melynek most négy millió korona a rész-
vénytőkéje, új részvényeket bocsáthas-
son ki. Egyébként az Első Magyar Ipar-
bank legutóbb egy közszekereskedelmi
vállalat finanszírozásánál vállalt szere-
pet és segítőkészet fog nyújtani egy fő-
városi nagy üvegkereskedő-cég fejleszté-
séhez is.

TŐZSDE.

Az értéktőzsde irányzata igen szilárd.
Jegyzettek:

Osztrák hitel	618.—
Magyar hitel	722.—
A gabonatőzsde irányzata lanyha.	
Buza áprilisra	13.90
Buza októberre	11.50
Rozs áprilisra	10.60
Rozs októberre	9.60
Tengeri májusra	7.64
Zab áprilisra	8.90

Kiadja:
A „DELI UJSAG” LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Igazgató:
FARAGÓ BÉLA.

Ajándékok:
ezüstdől 2, aranyból 6, ékkövesek 30
ébrezdőlórák 4, zseborák 6, ingorák
14 koronától feljebb csakis jobb kivitel-
ben beszerelhetők
Gáli és Szabó ékszerész és
Bécsi-utca 9., az Erzsébet-tér mellett.
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári
áron a u. Eitörölt órák és ékszerek
igen kis költséggel helyrehozhatók, vagy
becserélhetők. Többek czímünket tár-
szájába tenni, alkalomadtán hasz-
nát veheti.

Elegáns férfiruhákat
szállítok mérték után és mérsékelt
szabott árban.
Uj férfiruha bérletemet a
ruha visszaadása nélkül
és a ruhatár díjtalan karbantar-
tása mellett az előkelő urközön-
ség figyelmébe ajánlom.

Deutsch F. Károly,
Judaust, VI., Andrassy-ut 1. I. em.

Rum és likőr
legfinomabb
előállításához küld utasítást
ingyen
WATTERICH A.
Budapest, VII., Dohány-utca 5.

Új rendszerű butorhitel!

Butorok csak a legjobb kivitelben kap-
hatók készpénzért v. banknál törleszhető
részletre.

Balázs és Társa

butorraktárban

Budapest, VI. ker., Révai-utca 3.
Váci-körút mellett.

A vásárolt butorok értékét egy bank
fizeti nekünk ki, a vevő tehát a
banknak marad adósa, miáltal a bu-
tor mindenkinek készpénzárban szá-
mithatjuk. A bankkölcsönt sem rész-
legzés, sem egyéb költség nem terheli

Modern transmissiók

és pedig:
tengelyek, szijkorongok, állócsap-
ágyak, függőcsapágyak, falicsapágy,
Seller- vagy gyűrűslenésű, faliszekré-
nyek, kuplungok fogaskerekűek, kö-
télkerekűek, állítógyűrűk, könnyű mo-
dellék stb. olcsón kaphatók: —

Abeles Emilnél,
Budapest, V., Váci-ut 14.
Telefon 24-41 és 98-32.

Colibrí!!



A világ legkisebb zongorája 130 cm. csak a magyar zene akadálya nélkül játszhat.
Reményi Mihály
nagy magyar hangszer és zongorabiztosító
pén kapható
BUDAPEST,
Király-utca 58 g.
Telefon 87-81.
A zenepalota mellett.

Dus raktár a legkiválóbb mesterzongorák és pianóknak a legcsóbbtól a legfinomabbig. Készpénzért vagy 36 hónap terjed-
hető részletfizetésre is. Régi zongorák és pianók megvételnek és becséreltetnek.
Mielőtt zongorát vesz, látát érdeke-
ben kerje Reményi legújabb arjegy-
zékét zongorokról!

Vászonárak versenyárban!

1 vég 28 mtr. irlandi vászon női ingek e	frt 4.75
1 23 Crede uil nadrágra	5.25
1 24 Keamárki eros szallu	5.75
1 28 Szepességi vászon erős szallu	6.40
1 28 Liliom vászon finom szallu	6.95
1 28 Hableány vászon finom szallu	8.25
1 22 Bórvászon	3.45
1 21 Rouburzi vászon	3.35
1 28 Mosott maupolam schiffon	5.25
1 23 R schiffon 5.75, RR schiffon	6.75
1 23 Leányka schiffon	7.25
1 28 Hableány schiffon erős minős.	8.50
1 drp. Szepességi lepedő varrás nélkül egy- szébeu	frt 98.115

Budapesti Nagy Áruház
Schrank Lipót és Fia.
Budapest, VI., Nagymező-utca 6. szám
Vidékre szétküldés.

MAGYAR MERCUR BANK R. T.
BUDAPEST,
V., Ferencz József-tér 5. sz.
(Gresham-palota)

sorsjegyzataira vesz
és elad sorsjegyeket
készpénzfizetés ellené-
ben, napi áron és rész-
letfizetésre.

Alakít sorsjegytársulatokat,
saját számlára vagy megbízás
alapján.

Videki ügynököket kedvező fel-
tétellekkel bárhol alkalmazunk.

NEMI BETEGSÉGEK

hugycsöbajokat, sebeket, syphilit és
korai férfierő elgyöngülést gyökeresen és
rövid idő alatt gyógyít

Dr. Fabinyi

v. kórházi orvos (a hugyszervi és buja-
kóros osztályon)

Bendel: d. e. 9-8-ig és este: 6-8-ig.

BUDAPESTEN,
Rákóczi-ut 8/a.

Angol Osztrák Bank.

As Angol Osztrák Bank részvényeseknek rendes közgyűlése

1909. április hó 5-én, este 6¹/₂ órakor Bécsben, saját helyi
ségében (L. Strauchgasse 1) tartatik meg.

A közgyűlés napirendje:

1. A főtanács évi jelentése.
2. A számvizsgáló-bizottság jelentése az 1908. évi zárszámadásról és e feletti határozathozatal.
3. Határozathozatal az 1908. évi tiszta nyereség hovatfordításáról.
4. Főtanácsi választások és a cooptált tagok helybenhagyása.

Az alapszabályok 30. §-a értelmében 25 részvény egy szavazatra
jogosít.

A szavazatra jogosított részvényesek felkértek, hogy részvényei-
ket a még le nem járt szelvényekkel együtt f. évi március 29-éig be-
zárólag Bécsben az Angol osztrák bank számfelügyelőjénél Londonban
az Angio Austrian Banknál és Budapest, Aussig, Bodenbach, Brünn,
Prága, Teplitz, Trautenau és Triestben az Angol osztrák bank fiók-
telepeinél, továbbá Pilsenben Hofmann és Kottlitzig bankbetéti társa-
ságnál letérbe helyezték.

Az alapszabályok 27. §-a értelmében meghatalmazás csak szava-
zatra jogosított részvényesre ruházható.

Bécs, 1909. március 12-én.

A főtanács

(Utányomás nem díjazatik.)

Schlick-féle vas- öntöde és gép- gyár részv.-társ.

Budapest, VI., Váci-ut 45-47.

Készítményei:

kőrszivattyúk, motorok, gőzgépek, kazánok,
vaszerkezetek, hidak, faesztábkakok, vas-
úti- és villamos vasúti kocsik stb. stb.

Ajtók és ablakok

vasredőnyök, kapuvasrácszatok
kertkerítések, cementlapok ol-
csón kaphatók,

Kelemen Mór

Budapest, Nádor-utca 72-74.

Fiókhizlet: Visegrád-utca 27.

Teudloff K. és Dittrich T.

gőpgyár-részvénytársaság

Budapest, IX., Mihálkovics-utca 18. sz.

Különlegességek:

Felszerelési tárgyak, gőzkazánok, gé-
pek, ipartelemek és gőzfűtésekhez. —
Gőzsugár-készülékek, perfectio-, pul-
someterek és fessmérőkben.

Városi vízvezetési szerelvények.

Pénzt butorra,

zongorára. Butort, zongorát, hintót, auto-
mobil, korrens-áru, varrógépet, kerékpárt
stb. feltűnő jutányosan beraktározunk.
Tauszik és Társa, VI., Gyár-utca 21.
Telefonszám 88-97. Már beraktározott
tárgyakat magasabb előlegezést kiváltunk.
Ügynökök és üzletajánlók magas jutalékban
részeselenek.

Kristalin.

Teljesen ártalmatlan bőr- és arc-
széplő-szer.

Az eddig még nem volt a melynek hatása
páratlan. A Kristalin a bőr ápolásának hatékony
szere és eszköze. A bőr felemésketi a csúszó, el-
márad, hárszorosok, titkos fűzőgőzök és fohérsé-
less. Pattanások és foltok a nedves használat
következtében eltűnnek. Mértékletesen enyhe ma-
stroszások eltűnnek az arcon, kezén, nyakon a
röcsöket és így eléri mindenki azt, a mit leg-
jobban óhajt. — A Kristalin utatát az a 500000-
hoz százezer névén "bőri" név. — A Kristalin
mindig alkalmazható, de mindig mosás után. Na-
gyon kevés a kezeltendő és az arc közepétől
masszírozandó el jobbra és balra mindaddig, míg
be nem hatol és el nem enyészik a bőrből.
E-kor rimpor is alkalmazható. — Sikerem
abban fogom látni, hogy minemki, a ki csak
egyszer használta a Kristalin, soha sem fog
más szert alkalmazni bőrének higiénikus kon-
serválására és ápolására.

Olinkievich Sándor
román kir. egyetemes
százados és kapitány.

KRISTALIN MASSA:
Próbátégy 50 fill. Üvegdoboz 3 kor.
Majolika doboz 5 korona.
Kristalin szappan 1 kor. Kristalin powder 1 kor.
Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és
illatszertüzletben.

Hegrendelholó: a "Kristalin" magyar-
országi főraktárában is, Budapest, VIII.,
Baross-utca 91. sz.

ON BÉREL
EGY ÓCSKA
ZONGORÁT VAGY
PIANINÓT ÉS
KIDOB-
7 HAVONTA 12 VAGY 16 KORONA
KÖLCSÖNÖLJÁT VÉGRE PERZET
KÖRÖLT ZONGORÁJA NEMSEN
HA FIZET
NEM VONTA 20 KORONÁT, KAP EGY KIVÁLÓ
GYÁRTMÁNYU LEGMODERNEBB
ÁRAMPÉDALOS ÉRCZÁNZELTŐKÉS
KERESZTHÚROS-TETSZÉSE SZERINTI
SZINBEN-ÚJ ZONGORÁT VAGY PIANINÓT
NEM-IR ALÁ VÁLTÓT, NEM ÁLLIT
REZEST ÉS NEM FIZET BANKBAN
KAMMATOT ÉS MÉGIS TULAJDONA
LESZ A ZONGORA. ILYEN IDEÁLISAN
SZÓLO LIBERÁLIS MÓDON
NEM VONTA KIZÁRÓLAGOSAN
CSAK
STERNBERG-DEZSŐ
ZONGORA ELADÁSI ÉS KÖLCSÖNZESI TELEPÉN
LISZT FERENCZ-TÉR 9
BUDAPEST VI. AZ ORSZÁGOS ZENEAKADEMIAVAL SZEMBÉN
ZONGORÁK BECSERÉLÉSE, JAVÍTÁSA, HANGDOLGÁSA, LEGKIVÁLÓBB

Legjobb... Legjobb... Legjobb...
PAP, PAP, PAP
Bedszob...
GIGNER JÁNOS
Ágyonemű rész- és vasbutor-gyáros
szerszám, (fűzőgőz, pókzár, terítő stb.)
nagy választékban.
BUDAPEST,
Erzsébet-körút 20.
Fiókhizlet:
Bécs (Károly) út 88. sz.
Útca:
Kertész-utca 7. sz. 9.
Árjegyzéket
bárkinek ingyen és be-
tanítást adunk.
Keg sem hiál árú kizárólag vagy a párt választás